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Mit várhatónk?
Az ország népe, amely megtette 

kötelességét az urnák előtt s gon­
doskodott arról, hogy a képviselő - 
ház nagy többsége jobboldali le­
gyen, joggal teheti fel a kérdést, 
hogy mit várhat a kormánytól.
Az általános irányelvek szempont­
jából tudta a közvélemény, hogy 
mit várhat, de érthetően kiváncsi 
volt a kormánynak azokra a ter­
veire, amelyekkel a legközelebbi 
jövőben törekszik javítani a ma­
gyar életet. A tervekben és Ígé­
retekben egyébként szűkszavú kor­
mányelnök olyan bőséges munka- 
programot adott a képviselőház­
ban, amelynek elvégzése fokozott 
tempójú munkát kíván az ország­
gyűléstől és amely egyben meg­
adta a választ arra a kérdésre, 
hogy mit várhat a nemzet kormá­
nyától. Az elvégzendő feladatok 
sokasága és sürgőssége nem en­
gedi meg a parlament számára a 
szokásos három és fél hónapi 
nyári vakációt, amely ezúttal julius 
elején három hetes aratási szabad­
ságra, majd augusztus végén tiz 
napos szünetre korlátozódik.

A nyári és őszi parlamenti 
munka kiemelkedő részei a Kár­
pátalja önkormányzatának megal 
kotása, a földbirtokreform és a 
jövő évi költségvetés letárgyalja.
A költségvetésnél az eddigi júliusi 
kezdet helyett áttérnek a naptári 
évvel egybeeső költségvetési évre, 
ezért tárgyal most a Ház csak fél 
éves felhatalmazásról. Az említet­
teken kívül a javaslatok egész 
sorát tárgyalja majd az ország­
gyűlés. A vita az eddigi házsza­
bályok szerint nagyon elhúzód­
hatna s éppen a zsidótörvénynek 
közel öt hónapig elnyúló tárgya­
lása késztette a kormányt arra az 
elhatározásra, hogy a házszabá­
lyok módosításával biztosítsa az 
egyes javaslatok gyorsabb ütemű
tető alá hozását.

A megoldandó feladatok között 
sok fontos és érdekes kérdés 
szerepel, amelyeknek egyrészét a 
kormányzó-pártban adott minisz­
terelnöki program alapján már 
ismertettük. A teendők egyik cso­
portját a kormányelnök a Házban 
úgy aposztrofálta, mint a nen? jt 
keresztényebbé és magyarabbá 
tételére való törekvést, a család 
és az otthon kérdéseinek megol­
dását. A nemzeti haderő kiépítése 
és a gazdasági megerősödés, a 
belső tőkeképződés erősítése, a 
földhözjuttatás, az adóztatás egy­
szerűsítése és arányosítása áll 
teendők elején. A nagy fe ?da*°“
részkérdései közül megemlítjük a 
gyümölcstermelés, a kertészet j- 
lesztését, a kárpátaljai duzzasztó­
gátak létesítését és evvel kapcso­
latosan az öntözés révén az •
földi termelés fokozását, (uj intéz­
kedésekkel 400.000 holdat tesz­
nek öntözhetővé) a szikes talaj 
javítását, az állattenyésztés foko­
zását vármegyei alap Ízesítésével, 
a földbérlő szövetkezetek szapo­
rítását, a mezőgazdasági hitei

olcsóbbá és könnyebbé tételét, 
állami támogatással gazdasági 
munkásházak létesítését, a leg­
kisebb munkabéreknek a mező- 
gazdaságban való ujramegállapi- 
tását.

Ipari téren máris jelentős fel­
lendülés mutatkozik és ezt a had­
seregfejlesztés fokozza. Egyedül 
az építőiparban mutatkozik vissza­
esés, de itt is segítségre jön az 
állam, amennyiben a hadügyi 
költségvetésben 33 millió építési 
program is szerepel. Négy éven 
belül 853 község és több, mint 
100 tanyaközjxmt kap bekötőutat, 
három nagy Duna-hid és egy

Tisza-hid épül, a repülés erőteljes 
fejlődése miatt a fővárosban egy, 
a vidéken több uj repülőteret léte­
sítenek, a visszatért Duna-szaka- 
szon uj hajóállomásokat építenek, 
leszállítják a rádió előfizetési diját, 
olcsó készüléket hoznak forga­
lomba és uj rádió-adó állomáso­
kat építenek. így a Kárpátalján is, 
amelynek útjait és vasútvonalait 
rendbehozzák és összekötő útvo­
nalakat létesítenek. Szociális és 
családvédelmi alapot hoznak létre 
és ezzel kívánják lehetővé tenni a 
többgyermekes családok anyagi és 
kulturális helyzetének javítását. 
Megszervezik a munkáskamarákat

Megkezdték a sárospataki
hultopfilm külső felvételi munkálatait

Közöltük egyik közelmúlt szá­
munkban a vallás- és közokta­
tásügyi minisztériumnak azt a ter­
vét, hogy Sárospatakról, erről a 
nagyszerű fejlődést mutató ősi 
diákvárosról egy hosszabb kultur- 
filmet szándékozik készíttetni mint­
egy 50 ezer pengős költséggel.

A kulturfilm készítésének ügye 
befejezett tény úgyannyira, hogy 
vasárnap már Sárospatakra is 
érkezett Gaál Béla rendező a —, - 
szükséges gépekkel és műszaki i tettek felvételeket.
személyzettel és megkezdték a 1 “
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Tiszta helyzetet teremt a vizdij perben 
a Közigazgatási Bíróság legújabb ítélete

film néhány jelenetének külső 
felvételeit.

Ezúttal többnyire csak a főiskola 
mozgalmas évzáró ünnepségeinek 
nevezetesebb mozzanatait örökí­
tették meg, igy a dombormű le­
leplezését, az évzáró ünnepélyt, az 
internátusi életet, a diákok haza­
készülődését, az állomási bucsuz- 
kodást. Ezeken kívül azonban a 
város nevezetességeiről: az utcák­
ról, várról, strandéletről is készi-

Országos érdeklődést keltve kö 
zölte annak idején a Zemplén a 
Közigazgatási Bíróságnak a ház- 
tulajdonosok és az adóhatóságok 
között folyó vizdij vitájában hozott 
jogegységi megállapodását. Mint 
azt részletesen ismertettük, a jog­
egységi döntvény kimondotta, hogy 
amennyiben a helyi szabályrende­
let szerint a vizdij fizetése a lakót 
terheli, úgy a lakó által szerződé­
sileg ’megállapított bérösszegen 
felül külön fizetett vizdij a nyers 
bérjövedelemhez a házadó meg­
állapításánál nem számítható hozzá 
akkor sem, ha a szabályrendele 
a vizdij megfizetését egyébként 
a háztulajdonos kötelességévé

Kellően tájékoztattuk az édekelt 
közönséget, hogy a jogegységi 
megálladás szerint eljárva

mentesülhet a vizdijak utáni 
adófizetés terhétől, ha a laka 
sok és üzlethelyiségek bérbe­
adása alkalmával a bérlő áltál 
fizetendő bérösszegen felül ki­
köti a vizdijak megfizetései,

s a házbérbevallási iv rovatait is 
ennek megfelelően tölti ki. Az 
1939. évi házadó kivetés során 
mégis nagyon sokan olyan vallo­
mást nyújtottak be, amelyekben 
a kerek összegben megállapított

bérből van levonva a vizdij ösz- 
szege. Az adókivető hatóságok az 
ilyen esetekben a teljes bérössze­
gek után vetették ki a házadót 
s ismét tömeges felebbezésekben 
vitatták az érdekelt házbirtokosok 
vélt igazukat.

A kérdést teljesen tisztázó és 
az adóhatóságok eljárását helyben 
hagyó Ítéletet hozott a napokban 
a Közigazgatási Bíróság dr. Tholt 
tanácsa. Az ítélet, amelyet a bíró­
ság egy újhelyi adózó panaszában 
hozott, a következő indokolásu:

— A magyar királyi közigaz­
gatási bíróságnak 308. sz. jog­
egységi megállapodásában kifej­
tett állandó gyakorlata szerint, 
abban az esetben,

ha a helyi szabályrendelet sze­
rint a vizdij fizetése a lakót 
terheli, úgy a lakó által szer­
ződésileg megállapított bét ősz - 
szegen felül külön fizetett viz 
dij a nyers bérjövedelemhez a 
házadó megállapításánál nem 
számítható hozzá akkor sem, ha 
a szabályrendelet a vizdij meg­
fizetését egyébként a háztulaj 
donos kötelességévé teszi is.
A panaszos házában lakó bérlők 

által aláirt házbérbevallási ívben 
kerek összegben van bejegyezve

és a hatósági munkaközvetítést és 
ezzel megszüntetik a vörös szak- 
szervezeti terrort. A köztisztviselők 
fizetését mielőbb szeretné vissza­
állítani a kormányelnök a csök­
kentés előtti színvonalra. Egysze­
rűsíteni akarják a közigazgatást, 
megjavítják a háború rokkantjainak 
és hátramaradottjainak támogatását.
E kérdések megoldását várja és 
kívánja a nemzet, amely örülne, 
ha mindezek és a még nagyobb 
nemzeti feladatok mielőbb megol­
dódnának és igaza lenne a kor­
mányelnöknek abban is, hogy a 
mai forrongó világban egyensúlyra 
való törekvést és jobb jövőt lát.

a bérlők által teljesített összes 
ellenszolgáltatás összege, a ház­
adó összeghez a bevallási ív 
szerint nem számítható összegek, 
valamint a nyersbérjövedelemként 
bejegyzett összegek azonban töre­
dék összegeket (mint 711 P 20 f., 
276 P 80 fillért stb.) mutatnak.

Ezekből az adatokból ellenkező 
bizonyítás hiányában csak az követ­
keztethető, hogy a bérbeadó a bér­
lőkkel egy kerek összeg fizetésében 
állapodott meg, hogy ennek az 
összegnek keretében a bérbeadó 
állapította meg a nyersbérjövedel­
met alkotó, valamint az ahhoz nem 
számítható összegeket, hogy tehát 
a bérbeadó és a bérlő közt nem 
volt előzetes megállapodás külön 
a bér összegére s külön az ezen 
felül fizetendő vizdijra.

Minthogy pedig ezek szerint a 
hivatkozott bírói gyakorlat egyik 
lényeges feltétele hiányzik, ennél­
fogva a panaszos által levonni 
kívánt viz- és szemétdij jogszerűen 
van a nyers házbérjövedelemhez 
számítva s igy a panasz alaptalan.

Az érdekes és az évek óta folyó 
vitás ügyet véglegesen tisztázó 
Ítélet kétséget kizáró útbaigazítást 
ad a jövőre nézve az érdekelt 
háztulajdonosoknak arra, hogy 
miként mentesíthetik magukat a 
vizdij • és szemétdijak utáni adóz­
tatás alól.

Szombaton megnyílik 
a strand

Az eddig kedvezőtlen időjárás 
miatt ez évben a szokottnál később, 
junius 24-én, szombaton nyitja 
meg a város a berecki-i strand­
fürdőt.

A strandra az autóbuszok a 
városi bérpalota elől indulnak. Az 
autóbuszok menetrendszerinti indu­
lása délelőtt 9 és 10, délután 13 
és 15 óra. — A strandfürdőtől 
délelőtt 10 és 10.4 5, délután 13.40 
és 17 órakor indulnak vissza a 
járatok. A menetrendszerinti jára­
tokon kívül a szükséghez képest 
külön járatok is ki és beszállítják 
a fürdőzőket. A külön járat indí­
tásához legalább 20 utas jelent­
kezése szükséges.

Az autóbusz és fürdő együttes 
I ára 70 fillér. A külön kabin idény 
1 bérlet ára 10 pengő.
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Válságos helyzetbe került
a Turista Egyesület egy elvesztett per miatt
Az egyesület életére döntően | védje egyezséget ajánlottak fel az

kiható ügy miatt sürgős választ­
mányi ülést tartott a Magyar Tu­
rista Egyesület Hegyaljai Osztálya. 
A választmány azzal a helyzettel 
foglalkozott, amely a Dienes Sán­
dor pincér-féle perben a miskolci 
törvényszék ítélete által keletke­
zett, s amely szerint a baleset kö­
vetkeztében megrokkant pincér­
nek havi hatvan pengő tartásdij 
s közel háromezer pengő már 
esedékessé vált tartásdij és költ­
ség megfizetésére lett kötelezve 
az anyagiakban amúgy is szegény 
egyesület.

Mintegy négy éve annak, hogy 
a Turista Egyesület vendéglősének 
egyik pincérére a turistaház mel­
lett a hegyoldalba vájt pince rá­
szakadt, s Dienes Sándor pin­
cér hosszas kórházi kezelés után 
is munkaképtelenné vált. A pincér 
nem a vendéglőst, hanem az in­
gatlantulajdonos egyesületet pe­
relte, s a miskolci törvényszék 
hatáskörébe utalt ügyben a napok­
ban a fent ismertetett ítélettel el 
is marasztalták a turista egyesü­
letet. A pernyertes pincér és Ügy-

Két jókarban léVŐ 1466/25 
használt nagyobb

szőlőprést vennék.
Cim a kiadóhivatalban.

egyesületnek, amely szerint Dienes 
Sándornak kettőezer pengő, dr. 
Qlück Sándor ügyvédnek 750 
pengő megfizetése esetén a további

eltartási kötelezettség megszűnne.
A választmány megállapította,

hogy képtelen az összeg előterem­
tésére, s egyelőre úgy határozott, 
hogy a Magyar Turista Egyesület 
központjához fordul, hogy köz­
ponti támogatás segítségével kí­
sérelje meg a teljes anyagi össze­
roppanását eredményező ügy fel­
számolását.
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Egy budapesti soffőr
rejtélyes halála Sárospatakon

A sárospataki főiskola évzáró 
ünnepélyére vasárnap nagyon sok 
gépkocsi érkezett Sárospatakra. 
Különösen sok autó érkezett Bu­
dapestről, amelyek többnyire az 
egyes internátusok közelében töl­
tötték a hétfőre virradó éjszakát.

Ezen az éjszakán a Humán- 
internátus parkjában volt Nitsch 
Ottó budapesti nagykereskedő gép­
kocsija is, amelyben Bodó Lajos 
36 éves soffőr aludt. Már világos 
reggel volt, amikor Bodó Lajos 
még mindig nem kelt fel, mire az

internátus körül játszadozó diákok 
rákopogtak az autó üvegablakain 
keresztül. A gépkocsivezető azon­
ban továbbra is mozdulatlan ma­
radt, igy a tanulók jelentést tettek 
az intézet vezetőségének. A csend­
őrséggel a helyszínre érkező dr. 
Salacz Tibor községi orvos meg­
állapította, hogy a soffőr ismeret­
len körülmények között meghalt. 
Bodó Lajos holttestét felboncolták 
és ennek során megállapították, 
hogy a fiatal gépkocsivezető hir­
telen halálát szivszélhüdés okozta.

Nagy érdeklődés előzi meg
a vasárnapi leventenapot

Sátoraljaújhely város és az új­
helyi járás leventeegyesületei junius 
25-én vasárnap impozáns levente 
napot rendeznek a sportpályán,

melynek keretében lebonyolítják 
a különböző atlétikai versenye­
ket is.

A nagyszabású járási levente-

Hiránduláshoz
Szódavíz autoszifon 
és tökéletes hőpalack

nélkülözhetetlen.
Kapható:

Felsőmagyarországi
Villamossági Vállalat
Saujhely. Moziépület. Telefon 14

nap előestélyén, szombaton a 
város főbb útvonalain zenés taka­
rodó lesz, majd vasárnap reggel 
8 órakor az egyesületek a sport­
pályán elvonulnak a vármegyei 
katonai parancsnok előtt. Szava­
latok, szóló és karének számok, 
zenés bemutató gyakorlatok és 
harci bemutatók alkotják a gazdag 
műsor első felét, mig a külön­
böző versenyszámokat délután 3 
órai kezdettel bonyolítják le.

A nagysikerűnek ígérkező le­
ventenapra a belépés díjtalan s 
igy egészen bizonyosra vehető, 
hogy a város és járás hazafias 
közönsége nagy számban fog 
azon részt venni.

Megnyílt 
Asztalos Béla festék- és 

fűszer fióküzlete
Rákóczi-utca 33. sz.
Jó minőség I — Olcsó ári

A „ZEMPLÉH” EREDETI TfiHCMA
Magyar szeszgyár 

Szibériában
Irta: Kisigmándi Géza 

A nagy fogolytáborokban meg­
nehezült az élet, amikor a mér­
hetetlen orosz birodalomban ki­
tört a forradalom. Sem élelmet, 
sem pedig pénzt nem kaptak a 
szerencsétlen hadifoglyok, akik 
pedig már kezdtek berendezkedni, 
így például Gulyás Pál és Holzer 
Szepi tisztiszolga csak úgy tudta 
eltartani önmagát és a gazdáját, 
hogy áttért a hajnyirás és borot- 
válás mesterségére. Most azonban 
megtorpant az üzlet. Kénytelenek 
voltak sárkefeszerü szakállal és 
sörényes hajjal sétálgatni, mert 
nagy szegénységükben nem fu­
totta a szépítkezésre. Cserekeres 
kedelem alakult ki. Fél maréknyi 
liszt volt a borotválás és egy 
karéjra való vajacska a nyírás ára. 
De valósággal éheztek.

— Lesz pénzünk megint — 
mondotta egy ragyogó májusi 
reggel Gulyás, a csavaros eszü 
székely. Nem kell begazolni. Lesz 
pénz, mint a pelyva.

A két tiszt és Szepi kíváncsian 
meredt rá, mire kivágta hegyesen:

— Megalapítom az első magyar 
szeszgyárat Szibériában. Meg én 1 

— Édes fiam Gulyás — csuk- 
lotta ki Szepi borotvafenés közben 
— már megint félrebeszélsz.

— Hát idehallgass pupák — 
fölényeskedett a góbé. Gyümölcs­
ből főzök pálinkát. Nekünk is jut, 
meg el is adhatunk belőle.

— Hát a szigorú szesztilalom ?

— riadozott Szepi.
— Éppen a szesztilalom miatt 

szabhatjuk az árát úgy, ahogyan 
akarjuk. Itt fölöttünk lesz a gyár.

A két hadnagynak a hajszála is 
az égnek állt erre a kijelentésre, 
hiszen könnyen felgyújthatja a 
rozoga deszkabódét. De Gulyás 
megnyugtatta az aggódókat. El­
beszélte, hogy otthon az apjának 
volt „kisüstje". Hát most megcsi­
nálom annak a mását, — mon­
dotta nagy elhatározással.

— Pecsét van a padlás ajtaján
— ellenkezett Szepi utoljára.

— Pecsét, de nem lakat — fö- 
lényeskedet Gulyás. — Arról már 
gondoskodtam. Idenézz, itt a mása 
viaszból. Én majd felmegyek, te 
meg becsukod mögöttem az ajtót, 
ráteszed a zsinórt és rányomod a 
pecsétet. Ha le akarok jönni, majd 
dobogok fönt.

— Rossz vége lesz ennek, — 
lehelte bele Szepi elsorvadt ellen­
állását a hajnali napsütésbe, mire 
a másik azzal torkolta le, hogy 
inkább fenje ki jobban a borotvát, 
mert a muszka őrmester tegnap 
reggel azt kérdezte tőle, hogy 
éjszaka van e, mert csillagokat 
látott, amikor nyúzta a képét.

A szót tett követte. Negyednapra 
a mosdótálból és egyéb eldobált 
vackokból elkészült a kisüst.

— Te leszel az anyagbeszerző
— intézkedett Gulyás — a had­
nagy urékat meg megkérjük alá­
zatosan, hogy árusítsák. Azt gon­
doltam, hogy elsősorban a muszka 
őrökkel tessenek próbálkozni, mert 
azok mégis leginkább kapnak 
zsoldot. Csak a kezdet nehézsé­

gein legyünk túl. Mert először 
tüzet kell csinálnunk, ami viszont 
füstöl. Ha lesz egy kis szesz, 
azzal már füst nélkül lehet tovább 
dolgozni. Reggel felosonok a pad­
lásra és összeállítom az üstöt. 
Most sötét az éjszaka, nem látják 
meg a füstöt.

Minden ment, mint a karika- 
csapás, csak az orosz őrök támo­
lyogtak állandóan hol kisebb, hol 
nagyobb részegségükben, aminek 
viszont az lett a haszna, hogy 
Szepi és a két hadnagy könnyeb­
ben kiszökhetett a „nyersanya­
gért" a táborból. Kezdtek élni, 
mint Marci Hevesen. A zsugori 
Szepi rakosgatta el a rubeleket. 
Már szép rubel-hurkái voltak 
„biztos helyen'1, ahogyan mon­
dogatta. Italos hangulatukban osz­
tályvezető urnák címezték egy­
mást, a két hadnagyot pedig a 
Szibériai Első Magyar Szeszgyár 
Rt. igazgató főrészvényeseinek, 
aminek az volt az alapja, hogy a 
mosdótál és a vödör, valamint az 
üvegek, tehát a „gyár" felszere­
lése valóban a két tiszté volt.

Mire kezdett rövidülni a nap, 
Gulyás újabb és sokkal nagyobb 
üstöt szerkesztett. Szeptember vé­
gén már Szepi volt bajban a 
„nyersanyag" beszerzése miatt, a 
hadnagyok pedig azért rettegtek, 
hogy pityókás hangulatban fel­
gyújtják a padlást. Ha kiderül a 
szeszgyártás, nem ussszák meg 
néhány éves börtön nélkül. Pedig 
Gulyás már annyira nekibátorodott, 
hogy nappal is felballagott a 
„gyárba", a két hadnagy meg 
összeköttetést létesített a tábor-

parancsnok szakácsával, aki szinte 
olvasatlanul vette a pálinkát és 
adta cserébe a rubelt. Szent Mihály 
napján éjjel az egész „rt.“ oda­
lopakodott a parancsnok ablaka 
alá, mert bent a szobában duhaj­
kodott a vörös tisztikar — a szesz- 
tilalom nagyobb dicsőségére.

Hanem ekkor már nagyon fi­
gyelték a gyárukat. Öt-hat gyanús 
alak ólálkodott a barakkjuk körül. 
Szimatoltak. Ha ketten ültek be 
egyszerre borotválkozni, sürgették 
a másik mestert. Szegény Szepi 
alig tudta elterelni a hiányzó Gu­
lyásról a figyelmet.

— Kint csavarog valahol a tá­
borban. Elkényelmesedett. Nem 
szeret már dolgozni. Ki is teszem 
rövidesen a szűrét.

Amíg igy tartotta szóval a gya- 
nakodókat, meghűlt benne a vér 
és kis hijján nem nyisszantotta el 
a nyakát az őrmesternek, mert 
halkan, de annál határozottabban 
hallatszott le a padlásról Gulyás 
éneke;

— Egy kettő három négy öt 
hat hét...

Amikor a félképen még szap­
panos őrmester rátörte az ajtót, 
nem vette észre, hogy kitört a 
gyalázat, mert pityókás fejjel csak 
nézte és számlálta az üstből ki­
csepegő ínycsiklandozó illatú pá­
linkát. Még az ujját is billegette 
a nóta ütemének megfelelően.

— Felszámolt a Szibériai Első 
Magyar Szeszgyár — dadogta el­
szontyolodott Szepi, amikor a 
házkutatás során egyenként tűntek 
el a rubel-hurkák a vörös katonák 
zsebében...
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Válságos helyzetbe került
Turista Egyesület egy elvesztett per miatta

Az egyesület életére döntően 
kiható ügy miatt sürgős választ- 
mányi ülést tartott a Magyar Tu­
rista Egyesület Hegyaljai Osztálya. 
A választmány azzal a helyzettel 
foglalkozott, amely a Dienes Sán­
dor pincér-féle perben a miskolci 
törvényszék Ítélete által keletke­
zett, s amely szerint a baleset kö­
vetkeztében megrokkant pincér­
nek havi hatvan pengő tartásdij 
s közel háromezer pengő már 
esedékessé vált tartásdij és költ­
ség megfizetésére lett kötelezve 
az anyagiakban amúgy is szegény 
egyesület.

Mintegy négy éve annak, hogy 
a Turista Egyesület vendéglősének 
egyik pincérére a turistaház mel­
lett a hegyoldalba vájt pince rá­
szakadt, s Dienes Sándor pin­
cér hosszas kórházi kezelés után 
is munkaképtelenné vált. A pincér 
nem a vendéglőst, hanem az in­
gatlantulajdonos egyesületet pe­
relte, s a miskolci törvényszék 
hatáskörébe utalt ügyben a napok­
ban a fent ismertetett ítélettel el 
is marasztalták a turista egyesü­
letet. A pernyertes pincér és Ügy-

Két jókarban lévő 1466/25 

használt nagyobb

szőlöprest vennék.
Cim a kiadóhivatalban.

védje egyezséget ajánlottak fel az 
egyesületnek, amely szerint Dienes 
Sándornak kettőezer pengő, dr. 
Glück Sándor ügyvédnek 750 
pengő megfizetése esetén a további 
wwwwwwwawi

eltartási kötelezettség megszűnne.
A választmány megállapította,

hogy képtelen az összeg előterem­
tésére, s egyelőre úgy határozott, 
hogy a Magyar Turista Egyesület 
központjához fordul, hogy köz­
ponti támogatás segítségével kí­
sérelje meg a teljes anyagi össze­
roppanását eredményező ügy fel­
számolását.

Egy budapesti soffőr
rejtélyes halála Sárospatakon

A sárospataki főiskola évzáró 
ünnepélyére vasárnap nagyon sok 
gépkocsi érkezett Sárospatakra. 
Különösen sok autó érkezett Bu­
dapestről, amelyek többnyire az 
egyes internátusok közelében töl­
tötték a hétfőre virradó éjszakát.

Ezen az éjszakán a Humán- 
internátus parkjában volt Nitsch 
Ottó budapesti nagykereskedő gép­
kocsija is, amelyben Bodó Lajos 
36 éves soffőr aludt. Már világos 
reggel volt, amikor Bodó Lajos 
még mindig nem kelt fel, mire az

internátus körül játszadozó diákok 
rákopogtak az autó üvegablakain 
keresztül. A gépkocsivezető azon­
ban továbbra is mozdulatlan ma­
radt, igy a tanulók jelentést tettek 
az intézet vezetőségének. A csend­
őrséggel a helyszínre érkező dr. 
Salacz Tibor községi orvos meg­
állapította, hogy a soffőr ismeret­
len körülmények között meghalt. 
Bodó Lajos holttestét felboncolták 
és ennek során megállapították, 
hogy a fiatal gépkocsivezető hir­
telen halálát szivszélhüdés okozta.

Nagy érdeklődés előzi meg
a vasárnapi leventenapot

Sátoraljaújhely város és az új­
helyi járás leventeegyesületei junius 
25-én vasárnap impozáns levente 
napot rendeznek a sportpályán,

melynek keretében lebonyolítják 
a különböző atlétikai versenye­
ket is.

A nagyszabású járási levente-

Kiránduláshoz
Szódavíz autoszifon 
és tökéletes hőpalack 

nélkülözhetetlen.
Kapható:

Felsőmagyarországi

Villamossági Vállalat
Saujhely. Moziépület. Telefon U

nap előestélyén, szombaton a 
város főbb útvonalain zenés taka­
rodó lesz, majd vasárnap reggel 
8 órakor az egyesületek a sport­
pályán elvonulnak a vármegyei 
katonai parancsnok előtt. Szava­
latok, szóló és karének számok, 
zenés bemutató gyakorlatok és 
harci bemutatók alkotják a gazdag 
műsor első felét, mig a külön­
böző , versenyszámokat délután 3 
órai kezdettel bonyolítják le.

A nagysikerűnek ígérkező le­
ventenapra a belépés díjtalan s 
igy egészen bizonyosra vehető, 
hogy a város és járás hazafias 
közönsége nagy számban fog 
azon részt venni.

Megnyílt 
asztalos Béla festék- és 

főszer fióküzlete
Rákócziutca 33. sz.
Jó minőség I — Olcsó ári

a JEMFLÉr EREDETI IMM
Magyar szeszgyár 

Szibériában
Irta: Kisigmándi Géza 

A nagy fogolytáborokban meg­
nehezült az élet, amikor a mér­
hetetlen orosz birodalomban ki­
tört a forradalom. Sem élelmet, 
sem pedig pénzt nem kaptak a 
szerencsétlen hadifoglyok, akik 
pedig már kezdtek berendezkedni, 
így például Gulyás Pál és Holzer 
Szepi tisztiszolga csak úgy tudta 
eltartani önmagát és a gazdáját, 
hogy áttért a hajnyirás és borot- 
válás mesterségére. Most azonban 
megtorpant az üzlet. Kénytelenek 
voltak sárkefeszerü szakállal és 
sörényes hajjal sétálgatni, mert 
nagy szegénységükben nem fu­
totta a szépítkezésre. Cserekeres 
kedelem alakult ki. Fél maréknyi 
liszt volt a borotválás és egy 
karéjra való vajacska anyirására. 
De valósággal éheztek.

— Lesz pénzünk megint —- 
mondotta egy ragyogó májusi 
reggel Gulyás, a csavaros eszü 
székely. Nem kell begazolni. Lesz 
pénz, mint a pelyva.

A két tiszt és Szepi kíváncsian 
meredt rá, mire kivágta hegyesen:

— Megalapítom az első magyar 
szeszgyárat Szibériában. Meg én 1 

— Édes fiam Gulyás — csuk­
lóba ki Szepi borotvafenés közben 
—- már megint félrebeszélsz.

— Hát idehallgass pupák — 
fölényeskedett a góbé. Gyümölcs­
ből főzök pálinkát. Nekünk is jut, 
meg el is adhatunk belőle.

— Hát a szigorú szesztilalom?

— riadozott Szepi.
— Éppen a szesztilalom miatt 

szabhatjuk az árát úgy, ahogyan 
akarjuk. Itt fölöttünk lesz a gyár.

A két hadnagynak a hajszála is 
az égnek állt erre a kijelentésre, 
hiszen könnyen felgyújthatja a 
rozoga deszkabódét. De Gulyás 
megnyugtatta az aggódókat. El­
beszélte, hogy otthon az apjának 
volt „kisüstje®. Hát most megcsi­
nálom annak a mását, — mon­
dotta nagy elhatározással.

— Pecsét van a padlás ajtaján
— ellenkezett Szepi utoljára.

— Pecsét, de nem lakat — fö- 
lényeskedet Gulyás. — Arról már 
gondoskodtam. Idenézz, itt a mása 
viaszból. Én majd felmegyek, te 
meg becsukod mögöttem az ajtót, 
ráteszed a zsinórt és rányomod a 
pecsétet. Ha le akarok jönni, majd 
dobogok fönt.

— Rossz vége lesz ennek, — 
lehelte bele Szepi elsorvadt ellen­
állását a hajnali napsütésbe, mire 
a másik azzal torkolta le, hogy 
inkább fenje ki jobban a borotvát, 
mert a muszka őrmester tegnap 
reggel azt kérdezte tőle, hogy 
éjszaka van e, mert csillagokat 
látott, amikor nyúzta a képét.

A szót tett követte. Negyednapra 
a mosdótálból és egyéb eldobált 
vackokból elkészült á kisüst.

— Te leszel az anyagbeszerző
— intézkedett Gulyás — a had­
nagy urékat meg megkérjük alá­
zatosan, hogy árusítsák. Azt gon­
doltam, hogy elsősorban a muszka 
őrökkel tessenek próbálkozz, mert 
azok mégis leginkább kapnak 
zsoldot. Csak a kezdet nehézsé­

gein legyünk túl. Mert először 
tüzet kell csinálnunk, ami viszont 
füstöl. Ha lesz egy kis szesz, 
azzal már füst nélkül lehet tovább 
dolgozni. Reggel felosonok a pad­
lásra és összeállítom az üstöt. 
Most sötét az éjszaka, nem látják 
meg a füstöt.

Minden ment, mint a karika- 
csapás, csak az orosz őrök támo­
lyogtak állandóan hol kisebb, hol 
nagyobb részegségükben, aminek 
viszont az lett a haszna, hogy 
Szepi és a két hadnagy könnyeb­
ben kiszökhetett a „nyersanya­
gért" a táborból. Kezdtek élni, 
mint Marci Hevesen. A zsugori 
Szepi rakosgatta el a rubeleket. 
Már szép rubel-hurkái voltak 
„biztos helyen'1, ahogyan mon­
dogatta. Italos hangulatukban osz­
tályvezető urnák címezték egy­
mást, a két hadnagyot pedig a 
Szibériai Első Magyar Szeszgyár 
Rt. igazgató főrészvényeseinek, 
aminek az volt az alapja, hogy a 
mosdótál és a vödör, valamint az 
üvegek, tehát a „gyár" felszere­
lése valóban a két tiszté volt.

Mire kezdett rövidülni a nap, 
Gulyás újabb és sokkal nagyobb 
üstöt szerkesztett. Szeptember vé­
gén már Szepi volt bajban a 
„nyersanyag® beszerzése miatt, a 
hadnagyok pedig azért rettegtek, 
hogy pityókás hangulatban fel­
gyújtják a padlást. Ha kiderül a 
szeszgyártás, nem ussszák meg 
néhány éves börtön nélkül. Pedig 
Gulyás már annyira nekibátorodott, 
hogy nappal is felballagott a 
„gyárba®, a két hadnagy meg 
összeköttetést létesített a tábor­

parancsnok szakácsával, aki szinte 
olvasatlanul vette a pálinkát és 
adta cserébe a rubelt. Szent Mihály 
napján éjjel az egész „rt.® oda­
lopakodott a parancsnok ablaka 
alá, mert bent a szobában duhaj­
kodott a vörös tisztikar — a szesz- 
tilalom nagyobb dicsőségére.

Hanem ekkor már nagyon fi­
gyelték a gyárukat, öt-hat gyanús 
alak ólálkodott a barakkjuk körül. 
Szimatoltak. Ha kelten ültek be 
egyszerre borotválkozni, sürgették 
a másik mestert. Szegény Szepi 
alig tudta elterelni a hiányzó Gu­
lyásról a figyelmet.

— Kint csavarog valahol a tá­
borban. El kényei mesedett. Nem 
szeret már dolgozni. Ki is teszem 
rövidesen a szűrét.

Amig igy tartotta szóval a gya- 
nakodókat, meghűlt benne a vér 
és kis hijján nem nyisszantotta el 
a nyakát az őrmesternek, mert 
halkan, de annál határozottabban 
hallatszott le a padlásról Gulyás 
éneke;

— Egy kettő három négy öt 
hat hét...

Amikor a félképen még szap­
panos őrmester rátörte az ajtót, 
nem vette észre, hogy kitört a 
gyalázat, mert pityókás fejjel csak 
nézte és számlálta az üstből ki­
csepegő Ínycsiklandozó illatú pá­
linkát. Még az ujját is billegette 
a nóta ütemének megfelelően.

— Felszámolt a Szibériai Első 
Magyar Szeszgyár — dadogta el­
szontyolodott Szepi, amikor a 
házkutatás során egyenként tűntek 
el a rubel-hurkák a vörös katonák 
zsebében...
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ünnepélyes keretek között vasárnap avatták fel a munkácsi
hősök emléktábláját

A Szepesi Szövetség Sátoralja­
újhelyi Osztálya Munkács város

tatja az igazi utat és nem a szét- 
húzóké. Ennek a tiz hősnek önfel-

véres Vizkeresztjének megörökité 
sére a Magyar Kálvária Munkács 
állomásának falába emléktáblát 
helyezett el, amelynek felavatása 
vasárnap délelőtt ment végbe ün­
nepélyes keretek között.

A leleplezési ünnepségre — 
amelyen többek között a Revíziós 
Liga budapesti központja is kép­
viseltette magát a sátoraljauj I szjvvej Qnnepe|te a magyar nem 
helyi levente egyesület d.szcsapatot Hq Mfk|ós kormá 6 71,ik 
küldött a Magyar Kálvinéra s a I g201etésn'pjál

Ezen a napon az ország minden 
részében, igy Zemplénvármegyében 
is, ünnepélyes istentiszteleteket 
tartottak, a fővárosi honvédség a 
Citadelláról üdvlövéseket adott le, 
Kenderes felett pedig 37 repülőgép

bizonyítéka, mert történelmi követ­
kezetességgel mutatja meg, hogy 
szereti az igaz magyar hazáját.

Lelkes éljenzés fogadta a pom­
pásan felépített avatóbeszédet, ami 
után Pauliczky György szavalt, 
majd a szózat hangjai mellettnuzoke. Lnnék a tíz hősnek önfel- maid a szózat nangjai «««» 

áldozása a tiszta fajszeretet igaz | véget ért a leleplezési ünnepély.

Bensőséges szeretettel ünnepelt
az ország Horthy Miklós születésnapján

i ;  in ___i l11-i-1. :.t. in - m.ovflr lépi haderő tisz*"

MINDEN
OONDjÁT

ELFELEJTI] a 01V1S

Junius 18-án, vasárnap hálatelt

Iratkozzék be LŐW MÁRTON
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA,
havonta V20 pengőért minden értékes 
könyvet elolvashat Kazinczy-utca I.

dékként felvették a m. kir. Opera­
ház balettiskolájába.

Kovács Nóra tehát Budapestre 
került s hiszük, hogy a legszak- 
szerübb képzés folytán a legrövi­
debb időn belül az élvonalban 
fogjuk látni a kis újhelyi tánccsodát.

Kálvária egyes állomásainál is le­
venték álltak diszőrségen.

A meghatóan szép ünnepség 
reggel 9 órakor róm. kát. és re­
formátus istentisztelettel kezdődött,
majd a turulmadaras munkácsi ^ nenaeres ieieu peaig o# repuiugcp f“**» ------------- -----
stáció elé vonult a közönség, ahol ^-XL-nrj-u ■. .............w * *......................................... >■»»»»*
a Hymnus eléneklése után Sztri- * - - -■ * » ■
sovszky Mihály esperes-plébános 
a Szepesi Szövetség társelnöke 
mondotta el mélyenszántó meg­
nyitó beszédét.

Zuka Jolánka „Magyar tavasz" 
cimü sikerült szavalata után dr.
Lukács József piarista tanár gyö-

Négyszázezer pengős költséggel 
pihÉMiii a sárospataki vízvezeték
Régi vágya már Sárospatak la- 

LüKacs jozsei piarmia tanai 5Jv~ i kosságának, hogy vízvezetéket 
nyörüen felépített avatóbeszédét kaphasson. Évtizedek óta tervek 
hallgatta meg a tiz munkácsi hős tervek után születtek meg, de a 
emlékezetére összegy ült hazafias megvalósulás mindeddig elmaradt, 
közönség 1 A nagyközség főjegyzője, dr.

— Az uj tábla — mondotta Kostenszky László is sárospataki 
többek között — a csehek gálád működése óta foglalkozik a gon- 
támadásának tiz áldozatáról beszél dolat megvalósításával és az ed­

digiekből ugylátszik, hogy minden 
tornyosuló nehézség ellenére is 
sikerülni fog a kérdést megnyug­
tató módon elintézni.

Az elmúlt héten ugyanis Sá­
rospatakra érkezett a minisztérium

történelmi hűséggel és szomorú 
szűkszavúsággal. Beszél a tábla a 
nagy kötelességteljesitésről, melyet 
minden magyar leróni köteles.
Hangtalanul és némán csak a
kozmopolita, érdektelen magyar . r0SpalaKra emezen a m*"*——- 
mehet el a történelmi nyomok képviseietében az egyik miniszteri 
mellett, ahol tiz magyar áldozatos j osztálytanácsos és hosszabb jdeig 

lelke suttog felénk.
— Kilenc vértanú férfi mellett 

egy asszony neve is szerepei ál­
dozatként. Hirdetik harsogó hang­
gal, kogy kor, rang és nemre való

irta le a magyar légi haderő tisz­
teletköreit.

A minden igaz magyar lelket 
összefogó bensőséges ünnepen a
legdíszesebb palotákból éppúgy, bei HÁLT
mint a legszegényebb kunyhókból
is hő ima szállt az Egek Urához, n AnninirirntTOP sorsiegyi
pünk áldottielkü Vezérét.
F Jól sikerült

magyaros mulatság volt 
a Mansz-leányok Bokréta- 

estje
Az újhelyi lelkes Mansz leány­

gárda, s élükön a fáradhatatlanul 
agilis Boross Ica, szombaton este 
a Vigadó kertjében pompás mü- 
soru Bokréta-esttel kedveskedtek 
az újhelyi közönségnek.

Csűrös Zoltán rendkívül szelle­
mes verses megnyitó beszéde ve­
zette be a műsort, melynek során 
Veres Lajos karcsai ref. lelkész 
gitáros énekszámai, a kis Küsztel 
Jutka tánca, Takács Lajos ének­
száma és a Mansz leányok színes 
bokréta tánca a közönség meg­
érdemelt ünneplését váltotta ki.

Az ízlésesen feldíszített Vigadó 
kertben a nagyszámú közönség 
mindvégig jó hangulatban mulatott 
a késő hajnali órákig.

tanulmányozta a vízvezeték építé­
sével kapcsolatos viszonyokat. A 
miniszteri kiküldött megállapította, 
hogy kutépitésre legalkalmasabb 

eal kogy kor, rang es> nemi*. *«•« i Kispaláknak a gőztéglagyár köze 
tekintet nélkül minden magyarnak lében levő területe. Itt lehet találni
áldozatos lélekkel kell szeretni I , Anliln+fa ténla
hazáját. Magyar tradíciók, erős I fQZÍf3, SZED, BPulBTTU, IByiÖ,
nemzeti hit és tiszta kereszténység l - —1
megváltásával hirdetik a köteles- 
ségteljesités fenséges áldozatával, 
hogy mi a magyar sors adója.

— Akiknek nevét őrzi ez emlék­
tábla, maradéktalanul áldozták 
vérüket a haza megvédésében. A 
tiz áldozat vére párolgásával mu­
tatta meg, mily forrónak kell lenni 
minden magyar léleknek hazája 
szeretetében. Az ő példájuk mu-

FIOYELEH !

Csak egyszer próbáljon vásárolni
mindig vissza fog térni

CSÖRGHE IRÉN
női divat- és rövidáru üzletében 

1491/25. Kazinczy-utca 1. sz.

a legbővebb vizű forrásokat. A 
vízvezeték kútját tehát feltétlenül 
ide kell építeni, ahonnan a vizet 
csöveken és Bodroghid vasvázai 
között vezetik majd át a községbe.

Sárospatakon összesen 19 kilo­
méter hosszú fővezetékre lesz 
szükség. A víztorony építésére 
legmegfelelőbb helynek találták a 
Béla király-ut és a Fő-utca egybe- 
torkolásánál levő teret, ahol jelen­
leg egy használhatatlan közkút van. 
Az iparügyi minisztérium költség- 
vetése szerint az egész vízvezeték 
a szükséges kuttal, gépészlakással, 
víztoronnyal és a 19 km-es főve­
zetékkel együtt négyszázezer pen­
gőbe kerül.

A vízvezeték-kérdés pénzügyi és 
pénzszerzési részét most dolgozzák 
ki és minden remény megvan 
arra, hogy ez a régóta húzódó 
kérdés most már megvalósul.

cserép, pala és cement szükségletét előnyösen
KATZ JAKAB

fa és építkezési anyag- Kj rálvhelmecen.
raktárábanszerezhetUj^^^^^^J^^^^^^^^j^^

Egy nyolcéves újhelyi kislány 
az Operaház halettishoiájáhan

A Zemplén egyik legutóbbi szá­
mában a legnagyobb elismerés 
hangján emlékezett meg Kovács 
Béla újhelyi pü. tisztviselő 8 éves 
kislányáról, a kis Kovács Nóráról, 
aki különleges táncművészével 
hívta fel magára a közfigyelmet.
Már akkor megállapítottuk, hogy 
a rendkívüli tehetséggel megáldott 
gyermek előtt nagy jövő áll s

Mübútor ebédlő,
modern hálószoba bútor, 
ZONGORA, konyha­
bútor stb. elköltözés miatt

olcsón eladók.
Cim a Hirlappavillonban. 1494/26

máris az Operaházban van a helye.
Mint most értesülünk, Kovács 

Nóra szülei, bízva gyermekük 
tehetségében, eljártak illetékes 
szakköröknél, ahol a legteljesebb 
elismeréssel adóztak a 8 éves 
gyermek kivételes tehetségének s 
ennek köszönhető, hogy 120 je­
lentkező közül az újhelyi kisleányt 
16-od magával ingyenes nővén- 1

on
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tavasszal-nyaron .
ÁRZOIA-DARSIN vAcyNOSPMSEN
SZÓlOBlMtiYÜHÖlCSÖSBLH A IEÜQBBÍPERMETEZBSHRíK

• EREDETI GYÁRI ÁROMBESlEREIHETOlC

ASZTALOS BÉLA
festékszaküzletében

Sátoraljaújhely, Petőfi-utca 1. sz.
Telefonszám: 28.
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HÍREK
— Avatási ünnepély a 

ref. templomban. Junius 18-án 
avatta fel a sátoraljaújhelyi Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület tagjait 
Kovács Béla budapesti K. I. E. 
titkár. Az avatási ünnepély délelőtt 
a 10 órai istentisztelet keretében 
folyt le.

— VJ egyháskarnagy.
Horváth Ottó, a sátoraljaújhelyi 
kegyesrendi gimnázium volt jeles 
növendéke most fejezte be Buda­
pesten a Zeneművészeti főiskolán 
tanulmányait és junius 15-én ki­
tüntetéssel egyházkarnagyi okleve­
let nyert.

— Gyárigasgatói kine­
vezés. Barna József oki. vegész- 
mérnököt, a Nyirbogdányi petró­
leumgyár eddigi főmérnökét az 
igazgatóság júniusi közgyűlésén 
a gyár műszaki igazgatójává ne­
vezte ki. Ezzel a kinevezéssel egy 
újhelyi származású, volt piarista 
diák ért el egészen fiatalon, gyor­
san ívelő pályafutásának szép 
állomásához.

— Halálozások. Részvéttel 
vettük a hirt, hogy felsőbalogi és 
sándi Eszrényi István, életének 
64-ik évében hosszas szenvedés 
után junius 23-án elhunyt. Teme­
tése junius 25-én, vasárnap d. u. 
5 órakor lesz a Csokonay-utcai 
gyászházból a ref. egyház szertar­
tásai szerint. Az elhunytban Esz­
rényi Zoltán vármegyei irodatiszt 
édesapját gyászolja. — özv. Koffer 
Ferencné, szül. Takács Julianna 
76 éves korában Sátoraljaújhelyben 
elhunyt. Temetése junius 24-én 
délután 4 órakor lesz a Dókus 
Gyula-utcai gyászházból a gör. 
kát egyház szertartásai szerint. Az 
elhunytban Hollósvölgyi Zoltán 
vármegyei gépkocsivezető édes­
anyját gyászolja.

— Te Deum és beiratá- 
sok a piarista gimnázium­
ban. A sátoraljaújhelyi piarista 
gimnázium ünnepélyes bezárása 
junius 25-én, vasárnap a diák­
mise után lesz, az intézet udvarán. 
A 1939—-40. évre a beírások 
junius 26. és 27-én reggel 9—10 
óráig, a pótbeirások szeptember 
6. és 7-én d. e. 8—12 óráig lesz­
nek. Az igazgató a nyári szün­
időben pénteken 9—11-ig fogad.

— Névnap megváltás. Dr.
Azary-Prihoda László közkórházi 
igazgató névnap megváltás cimén 
20 pengőt jutatott a sátoraljaújhelyi 
MOVE céljaira.

— A város polgármestere
értesíti a gazdaközönséget, hogy 
a város tulajdonát képező “Ortás" 
dűlőben fekvő 17 kát. hold 661 
négyszögöl területű szántót 1939. 
évi október 1 napjától kezdődő 6 
egymásután következő gazdasági 
évre Sátoraljaújhelyben a város­
háza 1. emelet 6. számú hivatali 
helyiségében az 1939. évi julius 
15 napján délelőtt 9 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen bérbe 
fogják adni.

A Hegyalja méltó módon szerepelt
a magyar bor
kecskeméti ünnepén

A magyar szőlő- és borgazdaság 
hatalmas seregszemléje volt a va­
sárnap Kecskeméten megtartott 
„Magyar Bor ünnepe*. A nagy­
szabású bornap alkalmával tartott 
kongresszuson báró Waldbott Ke­
lemen tolcsvai nagybirtokos, a 
Magyar Szőlősgazdák Egyesületé­
nek elnöke nagyhatású beszédben 
ismertette a magyar bor problémáit.

A kecskeméti bor-napon a ha­
talmas kiállítási anyagból is ki­

tűnt a Hegyalját reprezentáló gyö­
nyörű kiállítású és pompás minő­
ségű tokajhegyaljai borok gyűjte­
ménye, amelyet az újhelyi állami 
pince igazgatója, Szilágyi Dezső 
szől. és borászati felügyelő vitt a 
kiállításra.

A hegyvidéki borok kizárásával 
tartott díjazásban első dijjal lett 
kitüntetve a már Tokajhegyalján 
is működő Mega szövetkezett 
pompás boranyaga.

Vasúti szerencsétlenség Golopon
Beleszaladt a személyvonat egy parasztszekérbe

Súlyos és majdnem két ember 
életét követelő vasúti szerencsét­
lenség történt szerdán délután a 
golopi vasúti állomás közelében.

Kovács Ferenc jómódú tállyai 
gazda fiával, ifj. Kovács Ferenccel 
kétlovas szekerén haza felé igye­
kezett s ütjük a golopi vasúti 
őrház mellett vezetett el. Amikor 
a szekér az őrház elé érkezett, 
felbukkant az abaujszántói személy- 
vonat, amelynek vezetője már nem 
tudta elkerülni a szerencsétlenséget.

A mozdony elkapta a szekeret 
— amelyről a két gazdálkodó az

utolsó pillanatban kiugrott — és 
darabokra törve, mintegy 30 mé­
terre magával vonszolta.

Az összeütközés következtében 
mind a két ló megdöglött, a két 
Kovács pedig könnyebb-sulyosabb 
sérüléseket szenvedett.

A vizsgálat megindult a fele­
lősség kérdésének tisztázására.

Okvetlen nézze meg
ERZSÉBET-et 

n Városi Színházban
— Beírások a városi felső 

kereskedelmi iskolában. A
városi felső kereskedelmi iskolában 
és a vele kapcsolatos női keres­
kedelmi szaktanfolyamon a beírá­
sokat junius 25. és 2J. napján 
délelőtt 9—12 óráig tartják meg. 
A tanfolyam és a fiú felső keres­
kedelmi iskola I. évfolyamába irat­
kozni szándékozók jelentkezése 
kívánatos, mert szeptemberben már
csak a biztosított helyek tölthetők 
be. A gimnáziumból átlépő jeles 
vagy jórendüek tandíjmentességért 
és ösztöndíjért folyamodhatnak, 
erre vonatkozólag bővebb felvilá­
gosítás az igazgatóságtól kapható.

— 9KÉP zászlóbontás Ho­
nokon. Monokon a múlt vasár­
nap ment végbe a MÉP ünne­
pélyes zászlóbontása. Potoczky 
Gyula főjegyző és Sulcz János 
biró megnyitó szavai után Ronkay 
János szkv. százados, kerületi tit­
kár katonás lendülettel tartott be­
széde a kormánynak már eddig 
is megvalósított reformjaira és 
tevékenységére mutatott rá. Dr. 
Szabó Béla s. lelkész összetartó 
magyar munkára tüzelte a jelen­
levőket.

Fizessen elő a „Zemplén“ re

Ujhely látványossága
a Városi Vigadó épületében megnyílt és megnagyobbított

Szegő Sándor divatháza
Hatalmas nagyvárosi kirakatai a város díszére válnak.

Igen olcsó megnyitási árak!
„TAKARÉKOSSÁG* bevásárlási helye I

— A sbuJhelyi gimnázium 
cserkészcsapata csütörtökön
este utazott el nyári táborozására 
a Balaton mellé. A cserkészeket 
dr. Előd István és Dobosy Ferenc 
tanárok vezetik. A 42 cserkész a 
táborozásról julius 8-án jön haza.

— Tizenöt pengőben álla­
pították meg az ujbnr- 
gonya legkisebb termelőt 
árát. A földmivelésügyi miniszter 
a legutóbb az étkezési minőségre 
válogatott és mosott uj rózsabur­
gonya legkisebb termelői árát 18 
pengőben állapította meg. Most 
ujsbb rendelet jelent meg, ez azon­
ban a legkisebb termelői ár meg­
állapításánál nem jelöli meg a 
fajtáját, hanem általánosságban 
állapítja meg az ujburgonya árát. 
A rendelet értelmében junius 8-ától 
kezdődően a további intézkedésig 
a belföldi forgalomban az étkezési 
minőségre válogatott idei termésű 
ujburgonya legkisebb termelői ára 
budapesti paritásban métermázsán­
ként 15 pengő. A helyi termelői 
ár kiszámításánál a feladóállomás 
és Budapest—Nagyvásártelep kö­
zötti távolságnak megfelelő fuvar­
díj vonható le. Más címen (köve­
zet vám, mérlegdij) levonás nem 
végezhető. Két centiméter átmérő­
nél kisebb apró ujburgonyáért a 
fenti árnak legalább a fele fize­
tendő.

— Vasárnap avatják fel 
a tállyai hősök emlékmű­
vét. Vasárnap, junius 25-én ün­
nepi külsőségek közt avatják fel 
Tállya község világháborús hősi 
halottainak emlékművét. Délelőtt 
háromnegyed tiz órakor a feleke­
zetek templomaiban istentiszteletet 
tartanak, azután az emlékmű előtt 
gyülekezik a közönség. Itt a Ma­
gyar Hiszekegy után Bernáth 
János, a szoborbizottság elnöke 
mond megnyitót, az ünnepi be­
szédet pedig Törs Tibor ország­
gyűlési képviselő tartja. Énekszá­
mok, szavalókurosok szerepelnek 
még műsoron, azután a község 
nevében Csendes Albert veszi át 
a hősi emlékművet, amelyre a 
különböző egyesületek és testü­
letek koszorút helyeznek. Az ün­
nepség a Himnusz eléneklése 
után diszmenettel fejeződik be. 
Délben egyszerű közös ebéd lesz 
a római katolikus iskola termeiben

— A mezőgazdasági 
munka vállalók kötelező öreg­
ségi biztosításáról szóló 1938. évi 
XII. t.-e. illetve annak végrehajtása 
tárgyában kiadott 87.CC0/1938. F. 
M. számú rendelet értelmében a 
18-ik életévét betöltött férfi gazda­
sági munkavállaló (gazdasági cse­
léd, vincellér, gazdasági munkás, 
segédmunkás és napszámos, erdő­
munkás és napszámos, dohány­
kertész, szegődményes gépész stb.) 
köteles munkába (szolgálatba) lé­
pés élőt biztosítási könyvet vagy 
amennyiben az öregségi biztosítási 
kötelezettség alól a törvény alap­
ján mentes, mentességi igazolványt 
kiváltani. A biztosítási könyvet és 
a mentességi igazolványt a sátor­
aljaújhelyi lakos munkavállalók 
részére a Polgármesteri Hivatal 
(I. emelet 7. sz. helyiség) dij- és 
illetékmentesen szolgáltatja ki.

— Háziasszonyok nem 
kerül pénzbe! A Dr. Oetker 
cég ingyen küldi Önöknek színes 
receptkönyvének uj kiadását.

NyomdaliBlyiségüBli
Vármegyeház Il-ik udvar 
első emelet.
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Közel tízezer hold termését
pusztította el a jég Zemplénben

Borzalmas ítéletidő vonult végig 
szerdán és csütörtökön Zemplén- 
vármegye egyes részein s a vihar 
rendkívül súlyos károkat okozott* 
A vihar során egyes községeken 
hatalmas jégeső vonult végig, 
amely helyenkint a mezőgazdaság­
ban pótolhatatlan károkat okozott.

A legsúlyosabb károsodás a 
sárospataki alsóhatárt érte, ahol 
a jégverés mintegy 3000 magyar 
hold termését pusztította el. Az 
alsóhatári Csajka-birtokon és a 
györgytarlói ref. főiskolai urada­
lomban a jég 1500 holdon 
80—100%-os kárt okozott, de 
ugyanilyen borzalmas pusztítást 
végzett a jég a másik 1500 holdon 
is, amely kisbirtokosok tulajdona. 
Ezeken a területeken a kalászosok 
mindenütt legalább 20—30%-os 
kárt szenvedtek. Ezen kívül még 
közel 4—5000 magyar holdon 
mintegy 20—50% os kárt szen­
vedtek a kalászosok elannyira, 
hogy a sárospataki alsóhatárban 
az ítéletidő következtében mintegy 
150 arató munkás vesztette el 
kereseti lehetőségét és mintegy 
50 törpebirtokos szenvedett súlyos 
károsodást.

Csarnahó községben is borzal­
mas pusztítást vitt véghez az 
ítéletidő. Itt mintegy 1000 magyar 
holdon részben 70—90%-os, rész­
ben pedig 15—25%-os kárt oko­
zott a jég, amely a szőlőket sem 
kímélte.

A Óarany—bodzásujlaki közös 
határban 400 magyar holdon 
pusztított a jég, amely a búzában 
és rozsban 15—20 és 70—90%-os 
kárt okozott.

Kásán szintén 200 hold rozsban 
okozott 60—80% os kárt és 200

Fámái gyula
üveg-, porcellán és dísz
müárú kereskedése

SÁTORALJAÚJHELY
Horthy Miklós-tér 22.
Megyeházzal szemben.

Képkeretezés, ólom- 
kristály ártik. Modern 
csillárok óriási válasz­

tó ték a és legolcsóbb beszerzési 
| forrása. Jénai tűzálló üveg- 
~ edények. Telefon: 219.

hold búzában 15—25%-os kárt a

A Nyiregyházavidéki Kisvasutak 
és Bodrogközi Gazdasági Vasút 
Egyesi tett Üzemvezetősége junius 
20-tól uj feltételes megállóhelyet 
létesített az érdekelt nagyszámú 
szőlős érdekeltség kérelmére az 
Ujhely—károlyfalvai szakaszon.

Az uj megállóhely az eddigi 
Némahegy és Köveshegy meg­
állók között van, mintegy félúton, 
a 24 és 25 km. szelvény közép­
pontján, a Némahegyről a Linden- 
berger és Kádár szőlők között 
levezető dülőuttal szemben.

Ezen a helyen már van az 
országúiról a sínpárhoz vezető 
átjáró. Ezt az átjárót a Kisvasutak 
üzemvezetősége később megfelelő 
térséggé fogja kiszélesittetni s ek­
kor állítják fel az uj feltételes 
megállóhely névtábláját. Addig az 
átjárón történik a fel és leszállás.

Az uj megállóhelynél a fel és 
leszálló utasok kívánságára min­
den személyvonat megáll.

Csak neve nincsen még az uj

Pénteken este telt ház előtt 
mutatta be a Csokonai Színház 
kitűnő operett együttese aHuszka 
muzsikáju „Erzsébetjét. Megle­
pően szép kiállításban gyönyörű

kossága tehetetlenül áll szemben 
a súlyos elemi csapással, ugyan­
akkor azonban jóleső érzéssel és 
nagy bizakodással vette tudomásul 
azokat az intézkedéseket, amelyek­
kel Fáy István dr. főispán és 
Bornemisza Miklós alispán nyom- 

j ban a károsultak felsegélyezésére 
I siettek.

megállóhelynek. Az eredetileg gon­
dolt „Kisköveshegy* elnevezés 
ugyanis félreértésekre adhatna al­
kalmat a Köveshegy megállóhely 
nevével való azonos hangzása miatt. 
Ezért a megállóhely még megfe­
lelő jó elnevezésre vár.

Addig is a legnagyobb elisme­
réssel kell megállapítanunk, hogy 
a Kisvasutak üzemvezetősége ezen 
uj megállóhely létesítésével újabb 
tanujelél adta kiváló előzékeny­
ségének és megértésének a közön­
ség érdekeivel szemben és ismét 
megmutatta, hogy elöljár az ujhely- 
vidéki szőlőkultura, gazdasági és 
üdülő élet fellendítésének elő­
mozdításában.

Természetes, hogy az uj meg­
állóhely a közvetlenül érdekelt 
szőlőbirtokosok és határbeli lakos­
ság között nagy örömet keltett,
mert régi szükségletük nyert 
kielégülést s valószínű, hogy az 
uj feltételes állomás hamarosan a 
legforgalmasabbak egyikévé fog 
kifejlődni.

operett előadást produkált a szín­
ház. Erzsébet királyné szerepében 
Sivó Mária a Magyar Színház 
művésznője vendégszerepeit me­
leg ünneplésben részesülve. A

jégeső.
A jégkársujtotta községek la-

llj kisvasúti megállóhely létesült
Ujheíy és Károlyfalva között

Szahszerüen és olcsó árban készítünk
mindenféle ékszer és órajavitásokat jótállás mellett.
üraníozis, Ezöstözés és roöBSzMzőfc felújítása rozsdamentes pengével.

órás és ékszerész
Sátoralj anjhely

(Nagytőzsde mellett)
Törött aranyat és ezüstöt legmaga- , . ....
sabb árban veszünk és cserélünk. Állandó alkalmi vételek.

ETERNA pontos, megbízható sveici óra gyári képviselete.

giUDB TESTVÉREK

Az „Erzsébet” ragyogó előadása
az Idény legnagyobb operett-sikere

T\ FRISS,ZAMATOS
|xn GYÜMÖLCS

iMUUtlN??4

tavalyi szezonban még a Csokonai 
Színház élgárdájába tartozó, s az 
újhelyi közönség volt dédelgetett 
kedvence. Erzsébet királyné sze­
repében fenségesen szép megjele­
nésével, megkapóan művészi játé­
kával vitte a biztos sikerre a kifo­
gástalan együttes előadását.

Pogány Margit rendkívül bájos 
Latkoczy Idája a kiváló művésznő 
idei legszebb alakítása volt. Márkus 
sikerét a közönség megújuló nyilt- 
szini tapsai kisérték. Sugár Misi 
önmagát múlta felül hálás szerepé­
ben. Kamarás Andrássy grófja 
élő figura volt a színpadon. 
Mányay ép úgy kitűnő volt, mint 
Halassy nemes nagyasszonya. 
Hamvay Lucy megvesztegetően 
kedves játékával Seprényi remek 
epizodista teljesítményével volt 
részese a kirobbanó sikerű estnek.

A jövő hét kitűnő műsora a 
következő:

Vasárnap: ,Erzsébet Sivó Má­
riával, hétfőn Angyalt vettem fe­
leségül, kedden és szerdán Kürtös 
Károly operaénekes vendégfellép­
tével A mosoly országa, csütörtö­
kön és pénteken Ezredeskisasszony. 
Szombaton és vasárnap Kávé 
habbal.

Délutáni előadások: junius 24-én 
szombaton Havasi napsütés, vasár­
nap Viktória, junius 29-én, csü­
törtökön Sivó Máriával Erzsébet, 
julius 1-én, szombaton Ártatlan 
Don Juán, 2-án, vasárnap Nem 
leszek hálátlan.

Vacuum és Shell olajok 
Semperit antógummik

legolcsóbban kaphatók: 

Felsőmagyarországi
Villamossági Vállalat
Saujhely. Moziépület. Telefon 14

fi gyönyörű nyári öivatselymek, imprimék, női nyári mosórnha-njőonságok nagy választékban raktárra érkeztek.
Szíves megtekintésére a t. hölgy közönséget meghívom!

Úgyszintén nagy választékot tartok raktáron férflszővet és mosóöltöny anyagokból, finom árut igen olcsó 
árakon. Kelengyecikkek, paplanok szőnyegek, föggönycsipke-ujdonságok minden Igényt kielégítenek.

Klein Kálmán divatházában
SÁTORALJAÚJHELY, HORTHY MIKLÓS-TÉR 1. SZÁM,

Felvidékiek kedvelt bevásárló helye! Takarékossági tagok beszerzési forrása!
Vidékre mintákat készséggel küldünk! ____________ Telefon: 55.
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a katonai szolgálatot teljesítő gazdák, 
mezőgazdasági cselédek és munkások 
aratási szabadságolásáért

A katonai szolgálatot teljesítő 
többnyire törpebirtokosok, mező- 
gazdasági cselédek, aratómunká­
sok, cséplőgépészek aratási és 
cséplési szabadságolása érdekében 
a Tiszajobbparti Mezőgazdasági 
Kamara előterjesztéssel élt a föld- 
mivelésDgyi kormányzathoz, amely­
ben rámutatott annak szükséges­
ségére, hogy a bevonulások foly­
tán gazdátlanul maradt törpebir­
tokok anyagi veszteségeinek ki­
küszöbölése, a mezőgazdasági cse­
lédek helyettesítését szolgáló hó­
naposok kicserélése, cséplőgépé­
szek munkábaállása és a mező- 
gazdasági munkások téli kenyér- 
szükségletének biztosítása céljából 
mennyire elsőrendű szükségesség 
korra tekintet nélkül minden csa­
ládfenntartónak legalább 4 hétre 
való aratási szabadságolása.

Utalt előterjesztésében a Kamara 
a katonai szolgálatot teljesítő törpe 
és kisbirtokosok helyzetére, akik­
nek részére épugy, mint a mező- 
gazdasági cselédeknek, legalább 6 
heti szabadság kieszközlését kérte 
és korábbi előterjesztésében fog­
laltakat megismételve, a bevonult 
mezőgazdasági cselédek részére a 
gazdaságok által ezideig kifizetett 
konvenció értékének megtérítésére 
is kérte az illetékes tényezők in­
tézkedését.

Kifejezésre juttatta továbbá azt 
a közérdekű kívánságot is a Ka­
mara, hogy a még ma is katonai 
szolgálatra bevonult lovaknak a 
nyári munkálatok idejére való 
visszaengedése érdekében a meg­
felelő intézkedések foganatosíttas­
sanak, vagy pedig a lovak ellen­
értékét a honvédelmi kincstár té­
rítse, illetve váltsa meg.

Mint most értesültünk, a hon­
védelmi miniszter a kérdéssel 
kapcsolatban máris intézkedett és 
pedig úgy, hogy az arra rászoruló 
mezőgazdák és mezőgazdasági 
munkások részére engedélyezhető 
mezőgazdasági (aratási) szabadság 
ebben az évben általában junius 
29-től julius 31-ig bezárólag a 
következő szabályozások szerint 
adható:

a) békelétszámon levő alakula­

Pályázat.

tok legénysége, valamint a május 
1-én átképzésre bevonult felvidéki 
legénység részére a fenti egész 
időre engedélyezhető szabadság.

b) a felemelt állományú alaku­
latoknál a legénység részére a 
szabadságot két egyenlő turnusban 
kell engedélyezni. Ezeknél az ala­
kulatoknál is azonban a legjobban 
rászoruló mezőgazdák és mező- 
gazdasági munkások, családfenn­
tartók, többgyermekes családapák, 
valamint kiváló magatartásuk alap­
ján kiváltságot érdemlők részére 
teljes kiméretü szabadság engedé­
lyezhető.

c) A junius 15-én átképzésre

és munkásoknak kétheti szabad­

ság engedélyezhető; a 
gon töltött időt azonban után

szolgálni köteles.
d) Az egész honvédségben a 

két illetve hároméves tényleges 
szolgálati kötelezettségét teliesilő 
sorlegénység közöl azoknak, akik 
az aratási munkával arra rászo­
ruló családjuk egész évi megél­
hetését biztosítják, kérésükre az 
egész időre szabadság engedé- 

lyezhető.

Úri családnál
a nyári vakációra gyermekek mellé

ii
kath. papnövendék. Cim a kiadó- 
hivatalba. 1482/24

VÁSÁROLJON
magolásai NAGY ISTVÁN
divatáru üzletében. (Kossuth szobor mellett.)

SZOLID SZABOTT ARAK!

Szép küzdelem után megérdemelten győzött a SBC
SAC—Szerencsi CCs. S. E. 3:1 (2:1)

Régen nem látott szép küzdelem 
színhelye volt vasárnap d. u. a 
Városi Sportpálya, ahol a SAC 
nehéz küzdelem után, de megérde­
melten győzött 3:1-re, a nagy­
szerűen küzdő szerencsiek ellen. 
A SAC góljait Tiszolci (2) és 
Varkonda rúgták.

A SAC fiatal gárdája állandóan 
javul, ezt mutatják, Klein, Tiszolci, 
Remes, valamint Sebő és Ecker. 
Igazi régi klaszis forma Urbán, a 
„legnyugodtabb" kapus.

A SAC legközelebbi bajnoki 
mérkőzését az Előre csapatával 
játsza.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ.
A ZemplénVzii-iueoyei Keresztény Sajtóvállalat

mint szövetkezet 1939 évi julius hó 1. napján 
délután 4 órakor tartja a Katolikus Olvasókörben

Í988. évi rendes közgyűlését,
melyre az igazgatóság a tagokat az alapszabályok értelmében meghívja.
Hamonö¥?a.,ér 3 t3f csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy az 

1939. évi julius hó 8-dikán ugyanezen órában és helven lesz megtartva.
Napirend:

1. Múlt évi üzleteredményekről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár­
számadások megvizsgálása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jö- 
védelemről való rendelkezés. 5. Mivel úgy az igazgatóság, valamint 
a felügyelőbizotlság mandátuma lejárt, ezeknek újonnan való meg- 

választása. 6. Netaláni indítványok.
1938. évi december 31-én a tagok száma: 546, üzletrészek száma: 3685 volt.

Sátoraljaújhely, 1939. évi junius hó. Az igazgatóság.

A Sátoraljaújhelyi Egységes 
Hegyközségnél 1939. évi augusz­
tus 1 -töl megüresedő hegybírói 
állásra pályázatot hirdetek.

Pályázók a szőlészeti és borá­
szati szakiskola sikeres elvégzését 
és eddigi gyakorlatukat igazol nj 
tartoznak. Pályázati kérvények 1939 
jul. 1 lg az elnökhöz küldendők be.

Dr. Adriányi Béla
1486/24 hegyközségi elnök.

Az egész Bodrogköz
tudja, hogy a mindennapi élet 

összes szükségleti cikkeit a legméltányosabb 
feltételek mellett a gazdagon felszerelt

Braun jtíenyhért nagyáruház
különböző osztályain szerezheti be

KIRÁLYHELMECEN-

Kitűnő minőségek 1 Olcsó árak! Tegyen próbarendelést!

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

Tk. 427/1939. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Belvárosi Takarékpénztár Rt. 

végrehajtatónak özv. Gál Istvánná 
szül. Lebó Zsófia és Gál Imre 
végrehajtást szenvedők ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 2460 ar. P tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett, 

a Pácin és Nagyrozvágy köz­
ségben fekvő s a pácini 144. sz. 
tkvi betétben A. 1. 2.—4. 7. és 
9. sor és 770. 1130. 1221. 1684. 
2014 .hrsz. alátt foglalt Gál Ist­
vánná szül. Lebó Zsófia végrehaj­
tást szenvedő nevén álló ingatla­
nokra 680 P 50 fillér, 

a pácini 303. sz. tkvi betétben 
A. I. 1—5. sor és 161. 162. 163. 
164. 165. hrsz. alatt foglalt B. l. 
6. 8. 9. sorsz. szerint Gál Ist­
vánná szül. Lebó Zsófia és Gál 
Imre nevén álló jutalékra a C. 6. 
sorszám alatt özv. Gál Istvánné 
szül. Lebó Zsófia javára bekebe­
lezett özvegyi haszonélvezeti jog 
égségben tartása mellett 821 P 
50 fillér,

a pácini 525. sz.* tkvi betétben
A. I. 1. sor és 1466/12. hrsz. 
alatt foglalt B. 2. 4. sorszám sze­
rint Gál Istvánné szül. Lebó 
Zsófia és Gál Imre végrehajtást 
szenvedők nevén álló ingatlan 
jutalékokra a C. 5. sorszám sze­
rint özv. Gál Istvánné szül. Lebó 
Zsófia javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog épségben tar­
tása mellett 865 pengő,

és végül a nagyrozvágyi 274. 
sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sor 
és 1198. 1199. hrsz. alatt foglalt
B. 23. sorsz. szerint Gál Imre 
nevén álló jutalékra a C. 39. sorsz. 
szerint özv. Gál Istvánné szül. 
Lebó Zsófia javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog épség­
ben tartása mellett 210 P kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést: 1939. évi julius 17. 
(tizenhét) napján d. u. 2 és 4 
órakor Pácin és Nagyrozvágy 
községházánál fogják megtartani, 
aként, hogy Pácin községházánál 
1939. évi julius 17. (tizenhete­
dikén) d. u. 2 (kettő) órakor 
és Nagyrozvágy községházánál 
pedig 1939. évi julius 17. (tizen­
hetedikén) d. u. 4 (négy) óra­
kor lesz az árverés megtartva.

Az árverés alá eső ingatlanok, 
illetve jutalékok közül a pácini 
303. sz. tkvi betétben foglalt házas 
belsőség jutalék a kikiáltási ár 
felénél, a többi pedig a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adható, (1908. XL1. 
te. 26. §§) aként, hogy a vételár 
1550 pengőnél kevesebb akkor 
sem lehet, ha az összes ingatlanok, 
illetve ingatlan jutalékok nem 
adatnának el. (5610/1931. M. E. 
sz. rend. 21. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a» 
amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi °/o-ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1939. évi febr. 
26. Dr. Gavallér sk. ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül:

1493/26
Hazay

telekkönyvvezető.

Nyomatott a laptulaidonos Zemplén Könyvnyomda és Laptói idő Rt belliivel Sítoraliaujbely.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2*40 P. 
egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.
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HDDDjara iBzupzHgi
a katonai szolgálatot teljesítő gazdák, 
mezőgazdasági cselédek és munkások
aratási szabadságolásáért

A katonai szolgálatot teljesítő 
többnyire törpebirtokosok, mező- 
gazdasági cselédek, aratómunká­
sok, cséplőgépészek aratási és 
cséplési szabadságolása érdekében 
a Tisza jobbparti Mezőgazdasági 
Kamara előterjesztéssel élt a föld- 
mivelésOgyi kormányzathoz, amely­
ben rámutatott annak szükséges­
ségére, hogy a bevonulások foly­
tán gazdátlanul maradt törpebir­
tokok anyagi veszteségeinek ki­
küszöbölése, a mezőgazdasági cse­
lédek helyettesítését szolgáló hó­
naposok kicserélése, cséplőgépé­
szek munkábaállása és a mező- 
gazdasági munkások téli kenyér­
szükségletének biztosítása céljából 
mennyire elsőrendű szükségesség 
korra tekintet nélkül minden csa­
ládfenntartónak legalább 4 hétre 
való aratási szabadságolása.

Utalt előterjesztésében a Kamara 
a katonai szolgálatot teljesítő törpe 
és kisbirtokosok helyzetére, akik­
nek részére épugy, mint a mező- 
gazdasági cselédeknek, legalább 6 
heti szabadság kieszközlését kérte 
és korábbi előterjesztésében fog­
laltakat megismételve, a bevonult 
mezőgazdasági cselédek részére a 
gazdaságok által ezideig kifizetett 
konvenció értékének megtérítésére 
is kérte az illetékes tényezők in­
tézkedését.

Kifejezésre juttatta továbbá azt 
a közérdekű kívánságot is a Ka­
mara, hogy a még ma is katonai 
szolgálatra bevonult lovaknak a 
nyári munkálatok idejére való 
visszaengedése érdekében a meg­
felelő intézkedések foganatosíttas­
sanak, vagy pedig a lovak ellen­
értékét a honvédelmi kincstár té­
rítse, illetve váltsa meg.

Mint most értesültünk, a hon­
védelmi miniszter a kérdéssel 
kapcsolatban máris intézkedett és 
pedig úgy, hogy az arra rászoruló 
mezőgazdák és mezőgazdasági 
munkások részére engedélyezhető 
mezőgazdasági (aratási) szabadság 
ebben az évben általában junius 
29-től julius 31-ig bezárólag a 
kővetkező szabályozások szerint 
adható:

a) békelétszámon levő alakula­

Pályázat.

tok legénysége, valamint a május 
1-én átképzésre bevonult felvidéki 
legénység részére a fenti egész 
időre engedélyezhető szabadság.

b) a felemelt állományú alaku­
latoknál a legénység részére a 
szabadságot két egyenlő turnusban 
kell engedélyezni. Ezeknél az ala­
kulatoknál is azonban a legjobban 
rászoruló mezőgazdák és mező- 
gazdasági munkások, családfenn­
tartók, többgyermekes családapák, 
valamint kiváló magatartásuk alap­
ján kiváltságot érdemlők részére 
teljes kiméretü szabadság engedé­
lyezhető.

c) A junius 15-én átképzésre

gon töltött időt azonban után- 

szolgálni köteles.
d) Az egész honvédségben a 

két illetve hároméves tényleges 
szolgálati kötelezettségét teljesítő 
sorlegénység közöl azoknak, akik 
az aratási munkával arra rászo­
ruló családjuk egész évi megél­
hetését biztosítják, kérésükre az 
egész időre szabadság engedé- 

lyezhető.

Úri családijai
a nyári vakációra gyermekek mellé

il
kath. papnövendék. Cim a kiadó- 
hivatalba. 1482/24

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. szom

VÁSÁROLJON
magolásai NAGY ISTVÁN
divatáru üzletében. (Kossuth szobor mellett.) 

SZOLID SZABOTT ÁRAK!

Szép küzdelem után megérdemelten győzött a SBC
SAC—Szerencsi C Cs. S. E. 3:1 (2:1)

Régen nem látott szép küzdelem 
színhelye volt vasárnap d. u. a 
Városi Sportpálya, ahol a SAC 
nehéz küzdelem után, de megérde­
melten győzött 3:l-re, a nagy­
szerűen küzdő szerencsiek ellen. 
A SAC góljait Tiszolci (2) és 
Varkonda rúgták.

A SAC fiatal gárdája állandóan 
javul, ezt mutatják, Klein, Tiszolci, 
Remes, valamint Sebő és Ecker. 
Igazi régi klaszis forma Urbán, a 
„legnyugodtabb" kapus.

A SAC legközelebbi bajnoki 
mérkőzését az Előre csapatával 
játsza.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ.
A ZempIénVármegyel Keresztény Sajtóvállalat

mint szövetkezet 1939 évi julius hó 1. napján 
délután 4 órakor tartja a Katolikus Olvasókörben

1988. évi rendes közgyűlését,
melyre az igazgatóság a tagokat az alapszabályok értelmében meghívja.
Ha,íÜ?zM,és a csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy az 

1939. évi julius hó 8*dikán ugyanezen órában és helven lesz megtartva.
Napirend:

1. Múlt évi üzleteredményekröl szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár­
számadások megvizsgálása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jö­
vedelemről való rendelkezés. 5. Mivel úgy az igazgatóság, valamint 
a felügyelőbizottság mandátuma lejárt, ezeknek újonnan való meg-
iímq a ' a u váJasztása- 6- Netaláni indítványok.
1938. évi december 31-én a tagok száma: 546, üzletrészek száma: 3685 volt.

Sátoraljaújhely, 1939. évi junius hó. Az igazgatóság

A Sátoraljaújhelyi Egységes 
Hegyközségnél 1939. évi augusz­
tus 1-től megüresedő hegybírói 
állásra pályázatot hirdetek.

Pályázók a szőlészeti és borá­
szati szakiskola sikeres elvégzéséi 
és eddigi gyakorlatukat igazolni 
tartoznak. Pályázati kérvények 1939 
jul. 1 lg az elnökhöz küldendők be.

Dr. Adriányi Béla
1486/24 hegyközségi elnök.

Az egész Bodrogköz
tudja, hogy a mindennapi él-et 

összes szükséglett cikkeit a legméltányosabb 
feltételek mellett a gazdagon felszerelt

Braun jtienyhért nagyáruház
különböző osztályain szerezheti be

KIRÁLYHELMECEN-

Kitűnő minőségek! Olcsó árak! Tegyen próbarendelést!

Tk. 427/1939. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Belvárosi Takarékpénztár Rt. 

végrehajtatónak özv. Gál Istvánné 
szül. Lebó Zsófia és Gál Imre 
végrehajtást szenvedők ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 2460 ar. P tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett, 

a Pácin és Nagyrozvágy köz­
ségben fekvő s a pácini 144. sz. 
tkvi betétben A. 1. 2.—4. 7. és 
9. sor és 770. 1130. 1221. 1684. 
2014 . hrsz. alátt foglalt Gál Ist­
vánné szül. Lebó Zsófia végrehaj­
tást szenvedő nevén álló ingatla­
nokra 680 P 50 fillér, 

a pácini 303. sz. tkvi betétben 
A. I. 1—5. sor és 161. 162. 163. 
164. 165. hrsz. alatt foglalt B. 1. 
6. 8. 9. sorsz. szerint Gál Ist­
vánné szül. Lebó Zsófia és Gál 
Imre nevén álló jutalékra a C. 6. 
sorszám alatt özv. Gál Istvánné 
szül. Lebó Zsófia javára bekebe­
lezett özvegyi haszonélvezeti jog 
égségben tartása mellett 821 P 
50 fillér,

a pácini 525. sz.* tkvi betétben
A. I. 1. sor és 1466/12. hrsz. 
alatt foglalt B. 2. 4. sorszám sze­
rint Gál Istvánné szül. Lebó 
Zsófia és Gál Imre végrehajtást 
szenvedők nevén álló ingatlan 
jutalékokra a C. 5. sorszám sze­
rint özv. Gál Istvánné szül. Lebó 
Zsófia javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog épségben tar­
tása mellett 865 pengő,

és végül a nagyrozvágyi 274. 
sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sor 
és 1198. 1199. hrsz. alatt foglalt
B. 23. sorsz. szerint Gál Imre 
nevén álló jutalékra a C. 39. sorsz. 
szerint özv. Gál Istvánné szül. 
Lebó Zsófia javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog épség­
ben tartása mellett 210 P kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést: 1939. évi julius 17. 
(tizenhét) napján d. u. 2 és 4 
órakor Pácin és Nagyrozvágy 
községházánál fogják megtartani, 
aként, hogy Pácin községházánál 
1939. évi julius 17. (tizenhete­
dikén) d. u. 2 (kettő) órakor 
és Nagyrozvágy községházánál 
pedig 1939. évi julius 17. (tizen­
hetedikén) d. u. 4 (négy) óra­
kor lesz az árverés megtartva.

Az árverés alá eső ingatlanok, 
illetve jutalékok közül a pácini 
303. sz. tkvi betétben foglalt házas 
belsőség jutalék a kikiáltási ár 
felénél, a többi pedig a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adható, (1908. XLI. 
te. 26. §§) aként, hogy a vételár 
1550 pengőnél kevesebb akkor 
sem lehet, ha az összes ingatlanok, 
illetve ingatlan jutalékok nem 
adatnának el. (5610/1931. M. E. 
sz. rend. 21. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi %>-ára keli kiegészíteni.

Sátoraljaújhely. 1939. évi febr. 
26. Dr. Gavallér sk. ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül:

1493/26
Hazay

telekkönyvvezetö.

Nyomatott a laptulaldonos Zemplén Könyvnyomda éa Lapkiadó Rt belliivel s*tnr.i|«..|h.ir

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tést ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2*40 P. 
egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Balta János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.
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